

# Bor és traktorgumi

A gépállomások időben elkészültek a termelőszövetkezeti gépek javításával. A Kisteleki Gépállomás javítószolgálatát néztük meg a napokban. Harmati István igazgató elmondta, hogy a 40 műhelymunkás közül 28 ember a tsz olyan gépeit javítja, amelyeknek tulajdonképp nincs most szerepük a vetésben, a betakarításban. Az elmúlt hetekben kiszaladtak a műhelyből azok a gépek, amelyekre a tsz-eknek legnagyobb szükségük van a sörös mezőgazdasági munkákban.

Harmati István igazgató ugyanakkor azt is elmondta, hogy a gépállomás most is alkatrészihiánnyal küszködik. S kit kell okolni?

— Nehéz erre felelni — mondotta. — Annyi bizonyos, hogy sok a különféle géptípus, ugyanakkor meghibásodás esetén nehéz beszerezni a javításhoz szükséges alkatrészeket. S ez nem mai gond. Lényegében 1954-től nem javult a különféle gépalkatrészek beszerzésének a lehetősége.

— Kihez forduljunk — kérdezte az igazgató — például az UR 28-as traktor egyes meghibásodott alkatrészeinek a pótlása ügyében, ha nem a gyártó vállalatához, a Vörös Csillag Traktorgyárhoz? Ilyen problémák megoldásában az Autókereskedelmi Vállalat sem áll velünk szóba.

A mi kereskedelmünkre egyáltalán nem jellemző, de ugyanakkor egy kirívó példát is elmondott Harmati István. A balástyai Homokgyöngye Tsz-nek egy traktorához speciális köpenyt kerestek a tsz főmezőgazdája. A gépállomás nem tudott ilyen köpenyt adni, viszont a tsz mezőgazdájának adtak egy »tanácsot«: »Pakoljátok meg egy személykocsi hátulját borral, s irány Pestre, az elosztóhoz.«

A főmezőgazdász így is tett. Tény, hogy két új és két használt köpenyt kapott Budapesten a tsz. Mivel a tsz-nek nem volt bora, a mezőgazdász három demizsonnal a saját borából pakolt az autóbó. Mi tagadás: érdemes lenne utánanézni az ilyenféle »alkatrészelosztásnak«.

L. F.

# Tanácskozás a kerületek parlamentjében

Tegnap, csütörtökön délelőtt ülést tartott a II. és III. kerületi tanács. Mindkét tanácsülésen az 1964-es év köznevelési és költségvetési tervjavaslata szerepelt, ezenkívül több fontos kérdést tárgyaltak meg a kerületek parlamentjében.

## Élénk vita a II. kerületi tanácsülésen

A II. kerületi tanács a Postás Művelődési Otthonban ülésezett. A tanácskozás megjelent Lacsán Mihályné országgyűlési képviselő is. Az ülésen a kerületi tanács művelődésügyi állandó bizottsága tájékoztatta a jelenlevőket az iskolák tevékenységéről. Pásztor Albert, az állandó bizottság elnöke beszámolt az iskolák fejlődéséről. A rókusai általános iskolát 200, a petőfitelepi 1-es iskolát 150, a Szilléri sugáruiti általános iskolát pedig 50 ezer forintot költséggel korszerűsítették. Jelentősen fejlődött az új, az 1963/64-es iskolai évben a napköziotthonhálózat. Jelenleg a II. kerületben közel 800 tanuló — a gyermekek mintegy 25 százaléka — tagja az iskolai napközi otthonoknak.

A beszámoló élénk vita követte. A tanács tagok közül a meghívott pedagógusok is nagy számmal szólnak fel. A vitában részt vett: Iglódi Ferenc, Gombai Mihály, Sipos József, Szőlősi Sándor, Koncz Mihály, Vigh István, Hegyesi Gergely, Arokszállásy Dezső, Toldi István és Daróczy Istvánné. A tanácsülés egyhangúan elfogadta az előterjesztést és elismerését fejezte ki a kerület pedagógusainak odaadó, lelkiismeretes munkájukért.

Ezután Hévízi János, a kerületi tanács pénzügyi osztályának vezetője az 1964. évi költségvetési, Kerepesi József vb-titkár pedig az 1964-es köznevelési tervjavaslatot terjesztette elő. Mindkét beszámoló élénk vita követte.

Iglódi Ferenc tanács tag a SZEAC-sportpálya környékének rendezését sürgette. Elmondta, hogy ez nemcsak a II. kerületi tanács feladata. Ezért javasolta, hogy a városi tanács segítségét kérjék, s a munkák elvégzésére a költségvetésüket 600 ezer forinttal emekék meg. A vitában felszólt Lacsán Mihályné, Kocsis Erzsébet, Hegyesi Gergely, Süli Józsefné, Egri Istvánné, Szőlősi Sándor, Kocsis Mihály, Solymosi Lajos, Szabó Mihály, Sánta Pál, Koncz Mihály és Gombai Mihály. Az interpellációk során Sipos József kérte, hogy a

későn érkeznek az ebéd. Sánta Pál javasolta, hogy az erómu előtt a gyalogjárdaút javítsák meg, Tamán Mihályné az autóbuszjárat sürítését sürgette Béketelepre. Hegyesi Gergely a tisz-tasági mozgalom fontosságáról beszélt, Péter Mária pedig a Szilléri sugáruiti közvilágításának korszerűsítését javasolta. Iglódi Ferenc elmondta, hogy a kiszáradt fákat most ősszel pótolják, özv. Sós Károlyné pedig Rókusra kért nyilvános telefontárolást.

## Építkezési lehetőségek a III. kerületben

Nagy érdeklődés kísérte a III. kerületi tanácsülés napirendi pontjait is. Az 1964. évi köznevelési és költségvetési tervjavaslat megvitatása után az építési- és közlekedési állandó bizottság a kerület állami- és magánépítkezések helyzetéről számolt be.

A beszámoló szerint az állami lakásépítkezések szempontjából a III. kerületi tanácsnak eddig igen hátrányos helyzete volt, mivel a gazdaságosan beépíthető köz-művekkel ellátott foghíjtel-kek csak szétszórtaan találhatók. Ezért szövetkezeti lakás a harmadik ötéves terv során tudnak nagyobb számban felépíteni a kerületben.

A tervet a Vámtér, a Mátyás tere, a Vértanúk tere, a Vámtér és a Vértanúk tere terét igen gazdaságosan lehet bérházakkal beépíteni. Így például a Vámtér közelében több, mint 650 lakás építhető fel teljesen szanálásmentesen. E kedvező építési lehetőségekre a megyei jogú városi ta-

nács tervosztálya is felfigyelt. A harmadik ötéves terv időszakában az előirt lakásteret egy részét előrehozva, a Vámtér körzetében még 1964-ben beindítja, így itt mintegy 240—280 lakás épül oly módon, hogy a harmadik ötéves terv kezdetén, 1965. első felében már beköltözhető legyen.

Szépen halad a családiház-építés is a kerületben. Ebben az évben eddig 90 család részére nyitottak több mint hatmillió forint költséggel családiház-építést. Ugyancsak ebben az évben már megkezdték 113 családi lakóház építését és elkészült 48 családi ház.

A tanácsülés nagy gondal tárgyalta meg az ipari építkezések és telepítések helyzetét is. Többek között a III. kerületben épült ki a Szege-di Építőipari Vállalat komplex telephelye. További területet biztosítanak a Szege-di Kenyergyár 1-es számú telepének fejlesztése érdekében is.

# Falusi népművelők tervei

A szegedi járás községeiben is készülnek a rövidesen megkezdődő új népművelési évvadra. Huszonhárom falu művelődésügyi bizottsága már elkészítette az őszi-téli munka tervét. Mint ezekből a tervek kiderül, mindenütt színes, változatos programot állítottak össze, hogy színvonalas tanulást, szórakozást biztosítsanak a falu lakosságának.

## Szakoktatás

A művelődésügyi bizottságok tervei, amelyek magukba foglalják a pártoktatással kapcsolatos tennivalókat is, első helyen a mezőgazdasági szakoktatással és a felnőtt iskolai oktatással foglalkoznak. Dolgozók általános iskoláján a járás 17 községében szerveznek, két helyen, Kisteleken és Móra-halmon pedig már gimnáziumba is iratkozhatnak a felnőttek. Nyolc faluban nyílik kihelyezett mezőgazdasági technikum osztály, szaktanfolyam pedig 20 községben lesz. Ezek a szaktanfolyamok nagyon sokfélék: a növénytermesztéstől az ál-

lattenyésztésig szinte minden mezőgazdasági termelési szakág problémáit felölelik.

## Új, korszerű formák

Szinte minden munkaterv kiemeli, hogy erősíteni, támogatni kell a népművelés új, korszerű, közkeveltségnek örvendő formáit. Ennek érdekében 16 községben irodalmi színpadot szerveznek, öt helyen pedig Ki mit tud? versenyt, szellemi vetélkedőt rendeznek. Emellett természetesen nem feledkeznek meg a hagyományos formákról sem. A tervekben intézkednek a színijátékszervezők és a népi táncosok tovább erősítéséről, fejlesztéséről. Öt községben új énekkart hoznak létre.

Az új népművelési évadban jelentősen növekszik a falusi szakkörök száma. Öt községben mezőgazdasági, nyolc községben hontem-reti szakkört szerveznek. Nagymértékben megnőtt az érdeklődés a fotoszakkörök iránt: 10 községben szervez-nek az idén ilyen szakkört.

Ezeknek legnagyobb része most kezd meg a munkát. Képzőművészeti szakkört azonban mindössze három községben szerveznek. Ez kevés.

## Értelmiségi klub Balástyán

Több községben KISZ-klubokat hoznak létre, illetve újjászervezik, fejlesztik a régiókat. A balástyai értelmiségi klub megszervezésén fáradoznak. Ebből a klubból szeretnék a későbbiekben a helyi TIT-csoportot kialakítani. Nagyon érdekes a balástyai művelődési bizottságnak az a kezdeményezése, hogy a helyi zenekedvekből zenebarátok körét szervezze meg.

## Helyi problémák

Sajátos, jellegzetesen helyi problémák megoldását több községben tervezik. A szőregi pedagógusok például arra vállalkoztak, hogy összegyűjtik a helyi cigányok dalait, meséit, táncait, szokásait. Sándorfalván és Kük-bekházán arra készülnek a pedagógusok, hogy a község-gükből a szatmári, illetve a szőregi kihelyezett mezőgazdasági technikumba járó dolgozó parasztnak rendszeres segítséget nyújtsanak a tanulásban.

Ismeretterjesztő előadásokat és előadássorozatokat szinte minden községben szerveznek. Az olvasómozgalom fejlesztését is szinte minden művelődésügyi bizottság fontos feladatának tekinti. Több községben — például Mórahalmon — cé-lul tűzték ki, hogy a község lakóinak 15 százalékát rendszeres könyvtárlátogatóvá, olvasóvá szervezik.

A munkaterv intézked-nek a művelődésügyi bizottságok munkájának további javításával kapcsolatban is. Több helyen ugyanis ezek a bizottságok az elmúlt évben csak a tervkészítéssel törődtek, a megvalósítással viszont már alig. Néhány munkaterv azt is hangoztatja, hogy a termelőszövetkezeteknek az eddiginél többet kell áldozniok kulturális célokra.

# „Bélelik” a Tiszát

Az elmúlt évekhez hasonlóan most is nagyarányú partvédelmi munkákat végeztek az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság. Az algyői vasúti hid és az ideiglenes pontonhid közötti részen a kanyarban egy hosszabb szakaszon a folyó nagy erővel mossa, vájja a partot. Minden év nyarán és

## Sziklapart az algyői kanyarban

ilyenkor ősszel is — amikor alacsony a vízállás — szemzökően lehet látni a tavaszi ár romboló hatását. Itt az erős sodrású víz mélyen behatol a magas, meredek part alá, s azt leszákadással fenyegeti. Ha nem védenek a partot, a folyó bizonyos idő után a töltéspartot. Minden év nyarán és

zák meg a rendszeres partvédelmi munkálatokkal. Uszályokkal hordják a súlyos termésköveket, s ezekkel rakják ki a Tisza-partját. A köveket szorosan egymás mellé illesztik, földdel borítják, szinte beágyazzák a partba. Erős sziklapartot képeznek ki, amely sikeresen ellenáll majd tavasszal a hullámvérésnek, s fékezi az ár romboló hatását. Itt mintegy kétezer tonna követ használnak fel, amit messziről, Tokajból hoztak az uszályok.

Egy másik érdekes és látványos munka kezdődik rövidesen az algyői szakaszon. Rözséket kötnek majd össze mintegy száz méteres hosszúságban. A rözsészhelyet a vízre helyezik, s köveket szórnak rá, hogy a partmenti legnagyobb mélységig süllyesszék. A Maroson is dolgoznak a vízügyi szakemberek. A Tisza torkolatától mintegy tíz kilométerre, Deszk határában, ahol két-három méter magas úgynevezett rakatos rözseművek, kis gátat építenek. Ennek célja az, hogy a víz sodrását eltérítsék eredeti irányától, s az ne rombolja a partot.

1963. október hó 4-én, pénteken a

# HÁGI Étteremben szüreti vacsorát rendezünk

birka- és ürühús-különlegességek felszolgálásával. Muzsikál a Dankó Pistazenekar id. Lakatos Géza vezetésével. Vacsorarendelés a helyszínen vagy 27-62 telefonon. S. 63907

Férfi és női segédmunkásokat, valamint lakost és vasesztérgályost

## felvesz

a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat Szeged, Kenderfonógyára. Vidékieknek tanácsigazolás szükséges. S. 88731

## Alkalmi rakodáshoz

esetenként felvesz dolgozókat a 10. sz. AKOV Tisza pályaudvari kirendeltsége. Telefon: 22-37. Diákoknak munkásoknak munkaidőn kívüli jó kereseti lehetőség. S. 73880

Női segédmunkásokat és férfi

## anyagmozgatókat

felvesz a Szegedi Jutáárugyár. Jelentkezés a munkaügyi osztályon. 9350

A Sándorfalvi Gépállomás félévelre keres

## traktorvezetőket

Jelentkezni lehet a gépállomás irodájában mindennap reggel 7-től 16 óráig. 9321

## Háztartási gépek, villany-motorok tekerelését

soron kívül vállal a Sándorfalvi Általános Ktsz. 9270

A Széchenyi téri villamosmegállónál

vártam. A petőfitelepi villamosról leszállt mamájával egy kislány. Kedves, mosolygós arcú, szöke — nem lehetett több 4 évesnél. Kezében jegyét tartotta, illetve rosszul mondom: nem egyszerűen tartotta, »nagy kislányi« mivoltának mintegy megcáfolhatatlan bizonyítékként büszkén lobogtatta. Így csak azok a gyerekek foghatják a jegyet, akik még nem tudtak betelni abbéli örömmel, hogy már jegyet utazhatnak.

## Évike leckéztet

De jaj, éppen ez a boldog lobogtatás okozta a bajt: a következő pillanatban már a földön hevert a féltve őrzött jegy. A pajkos szeptemberi szellő mintha csak erre várt volna, már sodorta is tovább. A kislány utána futott. Háromszor csak az aszfaltot érte ki keze, de negyedszerre elkapta a jegyet. Édesanyja rászólt: »Mit csinálsz, Évike? Csupa piszok lesz a kezéd«.

lepetés. Nemcsak engem, hanem mindannyiunkat, akik mosolygva figyeltük a bájos kislányt. Mert a kis Évike nem azt válaszolta, hogy: »De nekem kell a jegy, mert mivel jászak kalauzt?« — hanem hangjában megütőzéssel csupán ennyit mondott: »De anyú! Hiszen ez személtelés!« És amikor elkapta a jegyet, mint valami diadalmi jelvényt emelte fel és

metgyűjtőhöz. Belekapaszkodott, hogy jól lábujjhegyre állhasson és elérje a kosár nyílását. Sikerről Évike anyukája nem mulasztotta el egy cirógatással jutalmazni a mosolygó lányka rendszeretét. S amikor pár pillanattal múlva anya és gyermeke eltűnt az átellenes járda forgatagában, egy öreg néni keze fejezte ki mindannyiunk gondolatát: »Na, ez a kis tökmag alaposan megleckéztetett bennünket.«

Varga Edit

Es most ért a megvitte egyenesen a sze-